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ГІСТОМОРФОМЕТРИЧНИЙ АНАЛІЗ КІСТКОВОЇ ТКАНИНИ, 

ОТРИМАНОЇ ЗА ДОПОМОГОЮ АУГМЕНТАЦІЇ NANO GRAFT 

 

Мета: Дослідити ефективність матеріалу Nano Graft шляхом 

гістоморфометричного аналізу новоутвореної кісткової тканини. 

За даними гістоморфометричного аналізу забраних біоптатів, більша площа 

залишків трансплантату у зонах аугментації контактувала саме з новоутвореною 

кістковою тканиною, що відбиває механізми остеокондуктивного ефекту Nano Graft. 

Як показали результати попередніх досліджень кількість новоутвореної кістки, 

залишків трансплантата і компонентів сполучної тканини широко варіюють при 

використанні різних матеріалів для синус-ліфтингу  (Corbella S, et al., 2016). 

Наприклад, використання аутогенної кістки більшою мірою стимулювало остеогенез 

порівняно з біфазним фосфатом кальцію (БФК) (Danesh-Sani SA, et al., 2016). 

Натомість при використанні аутогенної кістки, фрагменти її залишків формували в 

середньому 4,8% від загального об’єму біоптатів з зон аугментації, що власне є 

основою для позиціонування даного матеріалу у якості золотого стандарту (Sakkas 

A, 2017). Отримані у роботі результати значно перевищують показники для БФК, і 

наближаються до параметрів при використанні аутологічної кісткової тканини, що 

по факту відбиває високу біосумісність і в той же час відповідну біодеградацію Nano 

Graft, який виконував роль провідника для утворення власної кісткової тканини. 

Отримані результати демонструють переваги використання Nano Graft,  також 

порівняно з алогенною кісткою, при застосуванні якої тільки 18,65±12,20% було 

сформовано новоутвореною кісткою, 25,93±12,36% – залишками алогенного 

матеріалу та 53,45±10,34% – сполучною тканиною (Lorenz J, et al., 2018). 

Гістоморфометричний аналіз надав можливість оцінити не тільки пропорцію та 

взаємодію між новоутвореною кісткою та залишками Nano Graft,, але й визначити 

ступінь дозрівання новоутвореної кісткової тканини в зоні використання 

трансплантата. За даними проведеного у роботі дослідження, більшість кісткових 

трабекул у складі біоптатів зон аугментації відповідали третій стадії остеогенезу – 

ремоделювання кістки з заміщенням грубоволокнистої кісткової тканини на 

пластинчасту. При цьому більш ніж в чверті трабекул виявлені ознаки високої 

зрілості з наявністю остеонів. Отримані дані порівняні з такими в дослідженні інших 

5 кісткових матеріалів (Solakoglu Ö, 2019).  

Ремоделювання кістки також є невід’ємним компонентом остеогенезу, оскільки 

на ранніх його стадіях відбувається утворення первинної (ретикулофіброзної кістки), 

яка згодом зміщується на пластинчасту. (Toosi S, 2020). У даному дослідженні в зоні 

аугментації було визначено значну кількість остеогенних клітин, що експресували 
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SATB2. Окрім SATB2+ клітин на поверхні кісткових трабекул, значна кількість 

комітованих остеогенних клітин виявлялася вільно в сполучній тканині між 

трабекуламию Ці SATB2-позитивні клітини по факту можуть відповідати 

індукованим клітинам попередницям, що включилися в процес остеогенного 

диференціювання. Така картина відбиває остеоіндуктивний потенціал Nano Graft, 

який стимулював диференціювання та міграцію остеогенних клітин до ділянок 

остеогенезу.  

Висновок: Отримані у роботі дані свідчать про ефективність взаємодії матеріалу 

Nano Graft з клітинами та тканинами альвеолярних паростків. В більшості випадків 

залишки біоматеріалу визначалися всередині кісткових трабекул, і лише незначна 

частка виявлялася позатрабекулярно, демонструючи високу інтеграцію 

наноматеріалу з новоутворенням кістки в зоні синусліфтингу. При цьому варто 

підкреслити, що використаний для аугментації синусів біоматеріал був імунологічно 

не активним.  
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